
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Иерархи на Българската Православна Църква
отслужиха литургия на Патриаршеското Подворие
в деня в чест на Казанската икона на Пресвета
Богородица

На 4 ноември, в деня, когато се празнува паметта на Казанската икона на Света Богородица
Неврокопският митрополит Серафим възглави Божествената Света Литургия в храм „Свети
Николай“ – Патриаршеско Подворие на Руската Православна Църква в София. На митрополита
съслужиха Браницкият епископ Пахомий - ректор на Софийската духовна семинария,
представителят на Московския и на цяла Русия Патриарх при Българския Патриарх архимандрит
Вассиан (Змеев), проректорът на Софийската духовна семинария йеромонах Мелетий (Спасов),
секретарят на Представителството на Московския и на цяла Русия Патриарх в България
протойерей Евгений Павелчук, протойерей Дмитрий Тухчиев, дякон Николай Чочев, дякон Слави
Спасов и дякон Александър Морозов. 

В богослужението молитвено участие взеха и пълномощният министър на Посолството на Руската
Федерация в България Филип Воскресенский и сътрудникът в Посолството Валентин Солодкин. 



 В приветствено слово след края на Литургията митрополит Серафим каза: 

Разбира се, ясни са днешните обстоятелства, които притесняват, защото и нашата църква в
България преживя немалко години на разкол. Разбира се, неговите мащаби са несравними с това,
което се случва в Руската Православна Църква на територията на Украйна и ние боледуваме и се
молим да се намери начин това разделение да бъде прекратено. Молим се онези, които
злонамерено изопачават истината и се опитват да привличат на своя страна привърженици чрез
неистината или откровени лъжи, които се пропагандират да бъдат и те вразумени, за да можем
да бъдем всички в Църквата в служение на истината, защото Христос е пътят, и истината, и
животът». 

Архиереят пожелал на верни чада на Православната Църква заступничество на Пресвята
Богородица: «В този ден на Казанската Света Богородица отправяме молитви и пожелания час по-
скоро да се намери начин чрез покаянието и чрез разумното приемане на историческите
обстоятелства, такива, каквито са, а те ясно ни свидетелстват пътя на автокефалността на
Руската Православна Църква, която се стреми да запази своето единство». 

«Ние безпокоени сме от това, което днес става, което по принудителен начин се опитва да въведе
неща, които са трудни за приемане от хората, които изграждат у себе си православна духовност»,
- каза владика Серафим - Бог да ни дава сили и по молитвите на Света Богородица да не
отслабваме и ние в молитвите, защото и разколът в България се разреши с това най-силно
оръжие. Когато политиците имаха възможност, бяха силни на деня и успяха да се вмесят в делата
на Църквата и да предизвикат разделение тогава нищо не можеше да помогне, освен молитвите
на вярващия народ. И действително постепенно чрез много дълъг път на изпитания, но с много
търпение и непрестанни молитви този проблем беше разрешен. Дай Боже никога да не се повтаря
и по молитвите на Света Богородица, там, където има такива разделения те да се прекратят за да
може Църквата да бъде в своята пълнота в своя благодатен живот». 

Предстоятелят на Подворието архиамндрит Вассиан приветства владика Серафим и благодари
го за радостта на съвместната молитва: 

«За българския народ са понятни чувствата на радост за националното освобождение,
обхванали руския народ през XVII век, а в края на XIX век вдъхнови отново руския народ на
подвиг на братска любов към българския народ в хода на Освободителна война, донесла
свободата на българският народ. Неслучайно на Самарското знаме – национален символ на
България, руските монахини са извезали образа на Пресвета Богородица. И днес ние си
спомняме за особеното застъпничество на Света Богородица, това застъпничество ще съхрани
Православната Църква от разкол», - каза в частност отец Вассиан. 



Предстоятелят на Подворието подари на митрополит Серафим панагия с изображение на
Пресвета Богородица, за спомен от празнично богослужение. 

В криптата на храма митрополит Неврокопски е отслужи молебен на мощите на светител
Серафима Богучарски, Софийски чудотворец. 
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